

PREDLOG

**OBČINA SREDIŠČE OB DRAVI
ŽUPAN**

ZADEVA: Predlog Letnega programa kulture za leto 2009

GRADIVO PRIPRAVIL: tajnica Občine Središče ob Dravi

PRAVNA PODLAGA:

- Zakon o lokalni samoupravi ZLS (Uradni list RS, št. 76/2008)
- Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo
- Statut Občine Središče ob Dravi (Uradni vestnik Občine Ormož št. 8/2007),

Predlagatelj OBČINA SREDIŠČE OB DRAVI – ŽUPAN

Pristojni organ: OBČINSKI SVET

Gradivo obravnaval: Odbor za družbene dejavnosti

PREDLOG SKLEPA:

Sprejme in potrdi se predlog Letnega programa kulture v Občini Središče ob Dravi za leto 2009.

Predlog letnega načrta je sestavni del sklepa.

Letni program športa se objavi v uradnem glasilu Občine Središče ob Dravi

Ta sklep velja takoj

Predlagam, da Občinski svet Občine Središče ob Dravi **na redni seji dne obravnava in sprejme naslednji program:**

Na podlagi 9. in 14. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 96/02, 7/07 – odločba US, 53/07) in 15. člena Statuta Občine Središče ob Dravi (Uradni vestnik Občine Ormož št. 8/2007) je Občinski svet Občine Središče ob Dravi na izredni seji dne _____ sprejel

**LETNI IZVEDBENI PROGRAM KULTURE
ZA LETO 2009**

1. UVOD

Letni izvedbeni program kulture določa javni interes občine na področju zagotavljanja dostopnosti do kulturnih dobrin, spodbujanja kulturne ustvarjalnosti, ljubiteljske kulture in kulturne dediščine, ki se uresničuje z zagotavljanjem organizacijskih, finančnih in prostorskih pogojev za izvajanje kulturnih dejavnosti v občini.

1. 1. Pravne podlage

PREDLOG

Pravne podlage za financiranje nalog iz proračuna so določena v Zakonu o uresničevanju javnega interesa za kulturo.

Javni interes za kulturo temelji na zagotavljanju javnih kulturnih dobrin, s katerimi se uresničuje kulturni razvoj Slovenije in slovenskega naroda, za katerega skrbijo Republika Slovenija (v nadaljnjem besedilu: država) in lokalne skupnosti. Javni interes za kulturo se uresničuje predvsem z zagotavljanjem pogojev za:

- kulturno ustvarjalnost,
- dostopnost kulturnih dobrin,
- kulturno raznolikost,
- uveljavljanje in razvoj slovenskega jezika,
- slovensko kulturno identiteto,
- skupen slovenski kulturni prostor.

Z zagotavljanjem in izboljšanjem navedenih pogojev se bodo uresničevale usmeritve in cilji iz predloga Nacionalnega programa za kulturo 2008-2011. Prioritete v letu 2009 na področju kulture v občini so: hitrejše približevanje predpisanim standardom v dejavnostih, ki jih izvajajo občinska kulturna društva, spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, pluralizem izvajalcev ter spodbujanje javno zasebnega partnerstva; varovanje kulturne dediščine in njeno vključevanje v razvojne programe občine, izboljšanje pogojev za ustvarjalnost invalidov in njihovo dostopnost do kulturnih dobrin.

Pravico do sofinanciranja programov na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti imajo nosilci in izvajalci kulturne dejavnosti, ki izpolnjujejo naslednje pogoje :

- imajo sedež v Občini Središče ob Dravi in delujejo na območju občine Središče ob Dravi,
- dejavnost opravljajo na neprofitni osnovi,
- imajo potrjen program s strani najvišjega organa društva,
- imajo urejeno evidenco o članstvu in plačani članarini ter ostalo dokumentacijo, ki jo določa zakon, ki ureja društva (velja za društva),
- imajo zagotovljene osnovne materialne, prostorske, kadrovske in organizacijske pogoje za uresničevanje načrtovanih dejavnosti,
- delujejo na področju ljubiteljske kulture najmanj eno leto,
- vsako leto ob razpisu za tekoče leto oz. najkasneje do konca leta predložijo poročilo o realizaciji programov ter poročilo o doseženih uspehih,
- da kulturni program ali njegov posamezen del, s katerim predlagatelj kandidira za sofinanciranje po tem pravilniku ni financiran ali sofinanciran iz katerekoli druge postavke proračuna Občine Središče ob Dravi.

2. PROGRAMI, KI SE BODO V LETU 2009 IZVAJALI V JAVNEM INTERESU

2.1. Prireditvena dejavnost

V javnem interesu občine je čim širša ponudba raznih prireditev in predstav, s katerimi bo zagotovljena boljša dostopnost kulturnih dobrin občanom. Občina bo s sistemom sofinanciranja prireditvene dejavnosti omogočila širšo ponudbo prireditev s področja kakovostne in množične kulture.

V javnem interesu je organizacija abonmajskih predstav: gledališki, glasbeni in otroški abonma.

Finančno bodo podprte tudi prireditve s področja ljubiteljske kulture, s katerimi se predstavlja dosežke kulturnih društev in skupin. s področja gledališke dejavnosti: srečanje otroških gledaliških skupin, srečanje odraslih gledaliških skupin; srečanje odraslih folklornih skupin.

PREDLOG

Z namenom zagotavljanja večje dostopnosti in raznolikosti so v javnem interesu sofinancirane še druge posamične prireditve.

2. 2. Spodbujanje kulturne ustvarjalnosti

Spodbujanje kulturne ustvarjalnosti je med prioritetami občinske kulturne politike. V javnem interesu občine so posamični projekti samostojnih kulturnih ustvarjalcev, ustvarjalne delavnice, likovne kolonije, natečaji za kulturne ustvarjalce. Občina bo projekte s področja kulturne ustvarjalnosti podprla z namenom pomoči pri ustvarjanju in predstavitvi ustvarjalnih dosežkov na področju kulture. Občina bo projekte finančno podprla preko javnega razpisa.

2.3. Spodbujanje ljubiteljske kulture

V interesu občine je finančno podpreti dejavnost vseh aktivnih kulturnih društev, skupin in posameznikov, ki delujejo na naslednjih področjih kulturnih dejavnosti: folklornem, glasbenem, gledališkem, literarnem, likovnem, založniškem uprizoritvenem, področju kulturne dediščine, ter druge vsebine s področja kulture. Financiranje redne dejavnosti in posamičnih projektov kulturnih društev in skupin se bo izvajalo z javnim razpisom in javnim pozivom na podlagi Pravilnika o sofinanciranju kulturnih dejavnosti v občini Središče ob Dravi.

2.4. Varstvo kulturne dediščine

Varstvo kulturne dediščine, občina bo izvajala varstveno sanacijske posege na spomenikih in kulturni dediščini v občinski lasti ter finančno podprla posamične varstvene posege na kulturno dediščino, ki je v privatni lasti. Cilj sanacijskih posegov na kulturno dediščino je poleg samega varovanja tudi njena uveljavitev kot razvojnega elementa in njeno vključevanje v razvojne projekte občine, predvsem s področja turizma in izobraževanja.

Javni interes na področju varstva kulturne dediščine je vzdrževanje in obnavljanje dediščine ter preprečevanje njene ogroženosti ter zagotavljanje javne dostopnosti dediščine.

Med projekte s področja varovanja kulturne dediščine, ki se jih sofinancira spada tudi obnova in restavriranje kulturne dediščine.

2.5. Knjižnična dejavnost

V javni interes na področju knjižnične dejavnosti spadajo: optimalna ponudba knjižničnega gradiva, zagotavljanje prostorskih pogojev in opreme za uporabo gradiva, omogočanje dostopa do urejenih zbirk domoznanskega gradiva, zagotavljanje dostopnosti knjižničnega gradiva za uporabnike s posebnimi potrebami,...

Knjižnično dejavnost izvaja javni zavod Knjižnica Frana Ksavra Meška v Ormožu. Splošna knjižnica je namenjena informiranju in potrebam prebivalcev po izobraževanju, raziskovanju, kulturi in razvedrilu ter razvijanju pismenosti. V interesu občine je približati vsem prebivalcem boljšo dostopnost do knjižničnega gradiva.

Knjižnica bo v letu 2008 z namenskimi sredstvi občine in Ministrstva za kulturo nabavila ustrezno število enot knjižničnega gradiva. Poleg knjig nakupuje knjižnica za potrebe uporabnikov še serijske publikacije (časopise, časnike, revije, zbornike...), multimedijsko gradivo, elektronske publikacije in zagotavlja dostop do različnih baz podatkov.

2. 6. Muzejska dejavnost

Muzejsko dejavnost se izvaja v najetih prostorih, kjer je stalna muzejska zbirka Občine Središče ob Dravi. Prav tako pa je Občina soustanoviteljica Pokrajinskega muzeja Ptuj Ormož.

PREDLOG

2.7. Spodbujanje izdaje lokalnega časopisa

V interesu občine je finančna podpora za izdajanje edinega časopisa središke občine – časnik Sredica – glasilo občine Središče ob Dravi, ki jo periodično izdaja Občina Središče ob Dravi in prinaša tudi prispevke s področja kulture in ustvarjalnosti.

2.8. Javna infrastruktura na področju kulture

Pomemben pogoj za izvajanje kulturnih dejavnosti je ustrezna javna infrastruktura, to so objekti in oprema, ki omogočajo kvalitetno izvajanje dejavnosti. V letu 2009 so z občinskim proračunom zagotovljena sredstva za

- Obnovo doma Orlana,
- Tekoče investicijsko vzdrževanje Sokolane,
- Tekoče vzdrževanje Kulturnega doma Obrež
- Tekoče vzdrževanje Vaškega doma Grabe

2.9. Spodbujanje radijske dejavnosti

Občina Središče ob Dravi za vsesplošno obveščenost svojih občanov sofinancira tudi delovanje medobčinskega radia v Ormožu.

2.10. Nepredvideni programi

V skladu z drugim odstavkom 102. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo bo občina izjemoma podprla in sofinancirala kulturni projekt, ki ni bil prijavljen na javni poziv oziroma javni razpis za kulturo, če ne bodo razdeljena vsa sredstva iz javnega razpisa za kulturo oziroma če bodo omogočala sredstva splošne proračunske rezervacije.

3. POSEBNE DOLOČBE

3.1. Programi kulture

Sredstva za sofinanciranje programov se razdelijo v celoti na podlagi izvedenega javnega razpisa ter vrednotenja prispelih programov v skladu z merili in kriteriji določenimi v Prilogi I k Pravilniku o sofinanciranju programov s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti.

3.2. Planirani nameni

Opredeljena namenska sredstva se razdelijo in porabijo v celoti za planirane namene. Če sredstev tekom leta ni mogoče porabiti, ker niso izpolnjeni vsi pogoji za porabo, lahko občinski svet ob sprejemanju rebalansa proračuna spremeni znesek namenskih sredstev in sprejme odločitev, da se del sredstev prerazporedi v druge namene.

4. FINANČNA SREDSTVA ZA DEJAVNOST KULTURE

4.1. Finančna sredstva z programe kulture

S proračunom občine za leto 2009 so za izvedbo programa kulture zagotovljena naslednja sredstva:

PREDLOG

PODROČJE	Proračunska postavka	Znesek v EUR
2.3. Spodbujanje ljubiteljske kulture	180309-Sofinanciranje kulturnih društev	13.000,00

4.2. Finančna sredstva za planirane namene

PODROČJE	Proračunska postavka	Znesek v EUR
2.1. Prireditvena dejavnost	180307-Kulturne prireditve	3.500,00
2.2. Spodbujanje kulturne ustvarjalnosti	180401 do 180403-Programi veteranskih organizacij	810,00
2.3. Spodbujanje ljubiteljske kulture	180308-Sklad RS za ljubiteljsko kulturo	1.560,00
2.4. Varstvo kulturne dediščine	180201-Obnova spomenikov	8.500,00
2.5. Knjižnična dejavnost	180302 do 06-Knjižničarstvo in založništvo	29.853,00
2.6. Muzejska dejavnost	180202 do 06-Muzejska dejavnost	18.397,00
2.7. Spodbujanje izdaje revij in lokalnih časopisov	180301-Občinsko glasilo »Sredica« 180314-Središka kronika	7.085,00 25.698,00
2.8. Javna infrastruktura na področju kulture	180312 in 180313-Kulturne dvorane in domovi	29.850,00
2.9. Spodbujanje radijske dejavnosti	180310-11-Mediji in avdiovizualna kultura	17.000,00
2.10. Nepredvideni programi	040306-Prireditve ob praznikih	1.951,00
SKUPAJ		114.354,00

Skupna proračunska sredstva za programe kulture za leto 2009 znašajo 127.354,00 EUR.

5. VELJAVNOST IN UPORABA

Letni program kulture Občine Središče ob Dravi začne veljati naslednji dan po sprejemu na Občinskem svetu Občine Središče ob Dravi, in je osnova za izvedbo razpisa in razdelitev sredstev za sofinanciranje programov kulturnih dejavnosti v Občini Središče ob Dravi v letu 2009.

Letni program kulture v občini Središče ob Dravi se objavi na spletni strani občine in v uradnem glasilu Občine Središče ob Dravi.

Številka:

Datum:

**ŽUPAN
JURIJ BORKO**

Obrazložitev

Pravna podlaga za sprejem občinskega programa kulture je Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 96/02, 7/07 – odločba US, 53/07), ki v 9. členu določa, da se javni interes za kulturo določa z zakoni in nacionalnim ter lokalnimi programi za kulturo.

Način uresničevanja javnega interesa na področju kulture določi občina z letnim izvedbenim načrtom, s predpisi o financiranju kulture v občini, z javnimi razpisi in javnimi pozivi za financiranje javnih kulturnih programov in kulturnih projektov. Obseg financiranja programov s področja kulture je določen s proračunom občine za leto 2009. Izvajalci kulturnih programov pa bodo za njihovo izvedbo pridobili še druga sredstva.

Predlagani program vsebuje glavne usmeritve in cilje občinske kulturne politike za leto 2009. Opredeljene so prioritete v letu 2009, ki so: hitrejše približevanje predpisanim standardom v dejavnostih, ki jih izvajajo občinski javni kulturni zavodi; spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, pluralizem izvajalcev ter spodbujanje javno zasebnega partnerstva; varovanje kulturne dediščine in njeno vključevanje v razvojne programe občine, izboljšanje pogojev za ustvarjalnost invalidov in njihovo dostopnost do kulturnih dobrin.

Po posameznih kulturnih dejavnostih oziroma področjih so opredeljeni glavni ter pomembnejši programi in projekti, ki so jih v svojih letnih programskih dokumentih opredelila občinska društva in organizacije, ki izvajajo javno službo ali kulturne programe v interesu občine.

Na področjih, kjer programe izvajajo predvsem izvajalci, ki niso javne institucije in se financirajo na podlagi javnih razpisov, to so: področja kulturne ustvarjalnosti, ljubiteljske kulture, prireditvene dejavnosti, so opredeljeni kot programi v javnem interesu redna dejavnost kulturnih društev in njihovi posamični projekti, ter programi in projekti, ki so postali tradicionalni in redni. Poleg teh pa tudi drugi programi in projekti, ki se bodo na novo pojavili in bodo predstavljali določene dosežke na področju kulturnega ustvarjanja in poustvarjanja ali širitev pestrosti ponudbe kulturnih dobrin.

Predlog letnega programa kulture je obravnavala tudi Odbor za družbene dejavnosti, ki je na svoji seji sprejel sklep da je letni program kulture primerna podlaga za nadaljnjo obravnavo.

Občinskemu svetu predlagamo, da letni izvedbeni program kulture za leto 2009 sprejme.

OBČINSKA UPRAVA